

高菜价背后有一部“烂菜账”

一些叶类蔬菜的损耗率高达1/3,不少商贩不敢进货

本报7月18日讯(记者 秦雪丽 通讯员 李振飞) 近几日的阴雨天气抬高了蔬菜价格。18日,记者走访蔬菜批发市场发现,除了阴雨天气影响,蔬菜本身损耗率的升高也是菜价上涨的重要推手。

“这几天的蔬菜价格确实很高,尤其是叶类蔬菜。”在幸福蔬菜批发市场,一位批发商介绍,目前茼蒿、菠菜、生菜的批发价格已经涨到每斤5-7元,而下雨之前,最高也不过每斤3-4元,便宜的甚至每斤几毛钱就能拿货。

“除了价格高,蔬菜的损耗率也高了很多。”在幸福蔬菜批发市场做了7年生意的齐凤成介绍,在这场阴雨天气之前,他主要卖产自莱山等周边的本地叶类蔬菜,但近日的阴雨天气泡了菜地,菜价也急剧上涨,他最近已经不敢卖叶类菜了,主要卖西红柿和菜豆。

另一位商贩介绍,前几天他进了一批生菜,不到一上午,发现1/3都烂掉了。考虑到成本问题,目前他已经不敢再拿叶类菜了。除了叶类菜,其他蔬菜的损耗率也不低,一位长年做西红柿批发生意的摊主介绍,昨天两筐西红柿共150斤,烂掉的就有40斤,“品质好的还可以放,品质差基本上是边卖边烂。”

记者发现,相对以往,近日市场的叶类蔬菜有所减少。市场管理部门一位负责人分析,三大原因造成蔬菜高身价,首先是阴雨天气致使本地蔬菜供应减少;其次,蔬菜损耗率升高,商贩自然会把烂菜的成本转嫁到蔬菜销售价格上;此外,层层流通环节的加价也抬高了菜价。“预计下周晴天后,菜价会有一定回落。”



在幸福蔬菜批发市场,一位商贩在等生意。记者 秦雪丽 摄

延伸阅读

一斤生菜15元 一些火锅店停供

目前,市场上的蔬菜包括本地菜和外地菜两种,相比外地菜,本地蔬菜尤其是叶类蔬菜的价格波动更大。

“现在天气热,叶类蔬菜主要以本地为主,从外面运,由于不耐储存运输,容易腐烂,更划不来。”批发商齐凤成介绍,比如,菠菜、茼蒿、生菜、苦菊、小白菜等都是本地菜。

齐凤成说,在叶类蔬菜中,生菜的涨幅最大,也最贵,每斤批发价格为7-8元,而大

雨之前,每斤才卖到1.5-2元。在零售农贸市场,记者看到生菜的价格已涨到每斤15元的高位。小白菜的涨幅也不小,目前批发价为3.5元/斤,大雨前每斤不过七八毛钱。

由于生菜价格过高,记者调查发现,一些火锅店已经暂停了该蔬菜的供应。“又不能轻易调价,只能不提供生菜了。”市区一家火锅店工作人员介绍,只能等一等了,希望菜价赶紧降下来。

怕雨泡扎堆上市 韭菜价格回落

在蔬菜价格上涨的大环

境下,18日,记者调查发现个别蔬菜也出现逆市下跌。韭菜就是典型的一个。

18日上午9点多钟,刘师傅正把整理好的一捆韭菜放到筐子里,并在筐里放了冰块,“天太热,放冰块就是为了保鲜,防止腐烂。”刘师傅介绍,与其他蔬菜相比,近期韭菜的价格出现回落,“下雨前每斤还是2.2-2.3元,现在降到1.8元。”

刘师傅说,韭菜到了成熟期,必须割掉收获,不能等。而受近日的阴雨天气影响,许多菜农都早早提前将韭菜收获,生怕被雨水泡烂。扎堆上市,供大于求,价格自然下跌。

头条链接

南方受灾抢市场 土豆货源紧俏

近日的阴雨天气,无形中使蔬菜成为“贵族”。农贸市场不少商贩将原因归结于阴雨天气,称菜地被大雨浸泡,市场供应量减少。目前,烟台的蔬菜是否真的供不应求?幸福蔬菜批发市场一位负责人介绍,目前,市场上每天蔬菜的供应量在46万-47万公斤,上下浮动并不是太大。另一位负责人说,受雨涝天气影响,本地蔬菜供应量确实有一定减少,“好在外地菜能及时补充。”

尽管整体蔬菜供应量变化不大,但一些蔬菜并不容易拿货,甚至得“抢货”才行。

王云超,做了20多年的蔬菜批发生意,在幸福蔬菜批发市场绝对是“元老级”的人物。“在整个蔬菜行列,土豆和大白菜占据主力军的作用,在价格上往往相对稳定。”王云超说,这次阴雨天气对蔬菜行业来说影响很大,目前,土豆的批发价格已从原来的每斤0.85-0.9元,上涨到每斤1.2元。

不仅价格上涨,土豆的货源也很抢手。王云超说,他主要从莱西、平度收购土豆,但收购时发现,不少土豆都被南方的商贩抢走,“前不久,南方一些地区受了洪灾,开始从北方收购土豆。”

以前,王云超最多一天能收购10万斤土豆,而最近,一天的收购量也只有4-5万斤。

本报记者 秦雪丽

金价不景气,银行紧盯金银币产品

本地市民不感冒,但最贵金银币8年涨两倍

本报7月18日讯(记者 姜宁 实习生 曲晓芳) 随着最近几个月黄金价格的大降,烟台市多家商业银行都在力推本行的金银币产品。熊猫金银币,特色纪念金银币陆续摆上了银行的柜台。据了解,最贵的金银纪念币,在2005年发售的时候售价不到一万元,现在已经涨到了三万元。

“金银币在很多年之前就

已被推了出来,但是最近一段时间黄金价格不稳定,所以银行力推这一产品。”一位国有商业银行的工作人员介绍,因为金银币也有收藏升值的空间,而且受金价影响较小,收益也比较稳定,所以各家银行都在推这一块产品。

“金银币有很大的升值空间。”银行工作人员介绍,发售时间在5年之上的金银币产品,

现在售价基本翻了至少一倍。

虽然金银币产品也具有投资理财的属性,也能带来可观的收益,但记者发现,烟台市民对这一产品并不感冒。“价格比普通金价要贵几十块钱每克,这是最重要的原因。”市民坦言,买金银币不如买金条来得划算,因为在他们看来,金银币和金饰品属性相仿,投资价值在短

期难以显现。

“烟台市民太了解金价了,导致他们总是拿着金价和金银币的价格做对比。”业内人士说,其实在江浙等更为富庶的地区,那里的投资者更加青睐纯手工加工的黄金制品和那些例如“普陀风光”之类的投资纪念金币,因为纯黄金制品的发售量少,贮存价值大。

半年报相继出炉,烟台股多“飘绿”

5家已披露公司业绩全降,益生股份同比下降最大



本报7月18日讯(记者 姜宁) 烟台上市公司的年中报将相继出炉,让股民来检验这些企业上半年的发展状况。但据了解,今年大多烟台股的净利润较去年同期有不同程度的下降。中际装备(300308)、朗源股份(300175)、龙源技术(300105)、益生股份(002458)、正海磁材(300224)这5家公司的年

中报已经发布,业绩全降,其中益生股份在今年上半年预计会亏损9000万元左右,较去年同期降幅达到200%左右。

在已披露年中报的这5家公司当中,龙源技术的净利润预计为2175万-3625万元,虽然相比于那几家公司已属不错,但是较去年同期7248.44万元的净利润也下降了50%以上。龙源技术公告中披露,造成净利润下降的原因在于上半年销售费用增加了4259万元。“在市场竞争日益加剧的情况下,龙源技术的市场开拓费用较往年同期增加了不少,这就是销售费用增加的主因。”业内

分析。

比较悲催的是益生股份,这只以往的牛股,在H7N9的侵袭中,属于“躺着也中枪”的类型。在上半年,益生股份父母代鸡和雏鸡的价格下降幅度都超过了预期,此外,益生股份原先预计的政府补贴也未能全部到账。鉴于种种原因,益生股份半年报预亏9000万元左右,较去年同期下降212.66%-225.18%。

中际装备上半年净利润为1650万-1950万元,朗源股份净利润预降,大概在1682.67万-2524.01万元,正海磁材净利润为1884.49万-3768.99万元,较去年同期都

有不同程度下降。

据业内分析,今年上半年股市大盘经历了频繁的起伏变动,再加上经济形势严峻,各种生意不是很好做,各家的管理费用、成本都增加了,在没有新业绩出现的情况下,出现净利润下降也很正常。

不过,业内人士也指出,也有几只烟台股的半年净利润会有所上升,例如烟台的老牌牛股万华化学(600309),以及最近几年的股市新贵杰瑞股份(002353)。此外,因为受医药股的大涨驱动,瑞康医药(002589)的半年净利润较去年也会上升。

纸浆价格下降 卫生纸集中促销

本报7月18日讯(记者 孙芳芳) 作为老百姓日常生活中必不可少的生活品,卫生纸最近便宜了。市区不少超市里的卫生纸、抽纸都在进行力度空前的促销,优惠三五元到十几元不等。

“这个划算,原价21块2,现价16块2,一提便宜5块钱。”近日,市民邹女士在大润发的卫生纸区域挑选了一圈后,最终选定了一个品牌的提卫生纸。别看只是便宜了5块钱,但是对原价也仅是20多块钱的商品来说,邹女士觉得优惠力度还是挺大的。

在超市的卫生纸专区,各种品牌的卫生纸、抽纸几乎无一例外地打出了促销的招牌。某品牌10卷一提的卫生纸从31.8元降到了22.6元,某品牌12卷一提的卫生纸从16.5元降到了13.9元,另外一个品牌卫生纸则从23.8元降到了18.9元。

在一家家家悦超市里,卫生纸也在促销,一款原价30.8元的卫生纸促销价仅为17.9元。除了卫生纸以外,不少品牌的抽纸也在促销。超市里的结账人员介绍,趁着卫生纸促销,不少市民一买就是两三提。

“以前一直买这个品牌的卫生纸,一提一般都是25块左右,搞活动也没低下20块,这回降到18块,确实挺划算的。”看着价格实惠,一位市民一口气买了两提卫生纸,还买了一大包抽纸。

记者看到,各大品牌的卫生纸促销期限不同,有的是从7月初开始一直持续到7月中旬,还有的是从7月中旬开始到7月底。一位超市导购员介绍,接连一个月,各家生活用纸生产商已经轮流开始了降价促销,优惠幅度是以前从来没有的,但是现在没有接到明确的调价通知。

一位不愿透露姓名的超市经理分析认为,主要原材料纸浆价格下降,以及多数厂家在淡季促销以刺激出货回笼资金,是生活用纸价格下跌的主要原因。